

ഫാസിസവൽക്കരണം ഇന്ത്യയിൽ

ഡോ. K. സച്ചിദാനന്ദൻ



ഹിന്ദുമതത്തിന് ഒരു പ്രവാചകനോ മതഗ്രന്ഥമോ ഇല്ല. എന്നാൽ അവയുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. കൃഷ്ണനെ പ്രവാചകനും ഭഗവത് ഗീതയെ മതഗ്രന്ഥവും മാക്കാനാണ് നീക്കം. ബ്രഹ്മം എന്ന പുരോഗമനസങ്കല്പം പോലും പിന്നീട് മതസങ്കല്പമായി. അങ്ങനെ ഒരു സെമിറ്റിക് മതമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അതിനായി നിരവധി വിഭാഗങ്ങളെ പുറത്താക്കണം, ശത്രുപക്ഷത്തുനിർത്തണം. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളു്, ദളിതർ, ആദിവാസികളു്, ഈശ്വരവിശ്വാമില്ലാത്തവർ, ലൈംഗികന്യൂനപക്ഷങ്ങളു്, ബുദ്ധ, ജൈന, ചാർവ്വക, സാംഖ്യ തുടങ്ങിയ ധാരകളു്, ഇസ്ലാം, പാഴ്സി പോലുള്ള മതങ്ങളു് എന്നിങ്ങനെപോകുന്നു ഭ്രഷ്ട് കല്പിക്കപ്പെടുന്നവർ. എല്ലാ വൈവിധ്യങ്ങളും തുടച്ചുമാറ്റപ്പെടുന്നു. ഉദാഹരണമായി നൂറുകണക്കിനു രാമായണങ്ങളുടെ വൈവിധ്യങ്ങളു് നിരാകരിച്ചു് തുളസീദാസന്റെ രാമായണം മാത്രമാണ് ശരിയെന്നു സ്ഥാപിക്കുന്നു.

ഹിന്ദുമഹാസഭയുടെ രൂപീകരണത്തോടെയാണ് ഈ പ്രക്രിയ സജീവമായത്. ലാലാ ലജപതിറായിയെ പോലുള്ള അതിന്റെ നേതാക്കളെ ദേശീയനേതാക്കളായി ചിത്രീകരിക്കുന്നതുതന്നെ ശരിയല്ല. അരവിന്ദന്റെ ദുർഗ്ഗാപൂജയും തിലകന്റെ ഗണപതി ആരാധനയുമൊക്കെ ദേശീയപ്രസ്ഥാനത്തിന് ഹൈന്ദവമുഖമുണ്ടാക്കി. സവർക്കർ

വരുന്നതോടെ ഈ പ്രക്രിയ കൂടുതൽ ശക്തമായി. പിന്നെ ഗോൾവാൾക്കർ. ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിനായി വളർത്തിയെടുത്ത മുസ്ലിം വിരുദ്ധതയാണ് ഗാന്ധിവധം വരെയെത്തിയത്. പിന്നെയത് ജനസംഘം, ബിജെപി... ഇപ്പോള് ഒറ്റക്ക് അധികാരത്തില്. മറുവശത്ത് സമാന്തരമായി രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഹിന്ദുവൽക്കരണമെന്നും ഇന്ത്യയുടെ ഹൈന്ദവവൽക്കരണമെന്നും പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വിശ്വഹിന്ദു പരിഷത്തും.



ഏതു ഫാസിസ്റ്റുകളേയുംപോലെ നൂണപ്രചരണം തന്നെയാണ് ഹൈന്ദവഫാസിസ്റ്റുകളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏതാനും ഉദാഹരണം മാത്രം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. മുസ്ലിം ഭരണകാലത്ത് ഹിന്ദുക്കള് പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടു, ക്ഷേത്രങ്ങളുള് നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു എന്ന പ്രചരണം വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണെന്ന് എത്രയോ തെളിയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. രാമജന്മഭൂമിയെ കുറിച്ചുള്ള അവകാശവാദത്തിനും യാതൊരടിത്തറയുമില്ല. പിന്നെ മതപരിവർത്തനത്തെ കുറിച്ചുള്ള പ്രചരണം. മനുഷ്യരായി പോലും അംഗീകരിക്കപ്പെടാതിരുന്നവരായിരുന്നു മതം മാറിയതെന്ന വസ്തുതയാണ് അവർ മൂടിവെക്കുന്നത്. സദാചാരപരമായി ഇവരുടെ പ്രചരണങ്ങൾക്ക് കാമസൂത്രം മുതല് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ചുമർചിത്രങ്ങളുള് വരെ മറുപടി പറയും.

ഈ നൂണപ്രചരണങ്ങളുള് മാത്രമല്ല, ഹിന്ദുത്വത്തിനു വളരാനു് പറ്റിയ നിരവധി സാഹചര്യങ്ങളും ഇവിടെ നിലനിന്നിരുന്നു. പൂർത്തിയാകാത്ത മുതലാളിത്ത വിപ്ലവം,

ദേശീയപ്രസ്ഥാനത്തിനുണ്ടായിരുന്ന ഹൈന്ദവമൂലം, വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട കാർഷിക കലാപങ്ങളുടേ, വിഭജിച്ച ഭരിക്കുക എന്ന ബ്രിട്ടീഷ് നയം, നെഹ്റുവിനുശേഷം കോൺഗ്രസ്സിലെ ശക്തമായ മുദ്രാഹിന്ദുത്വം തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഉദാഹരണങ്ങളുടേ. ബോധപൂർവ്വമായ വർഗ്ഗീയകലാപങ്ങളാണ് പലയിടത്തും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നത്. ഗുജറാത്തിലും മുംബൈ നഗറിലും നടന്നത് മറക്കാതായില്ലല്ലോ. ബീഹാറിൽ പക്ഷേ സർക്കാരിന്റെ ബോധപൂർവ്വമായ ഇടപെടലുകളുടേ മൂലം അത് വിജയിച്ചില്ല. 2007-2008 കാലത്തുനടന്ന പൊട്ടിത്തെറികൾക്കു പുറകിലെല്ലാം ആരായിരുന്നു എന്ന് ഇന്ന് വ്യക്തമാണ്. ഗുജറാത്തിന്റെ വികസനത്തെ കുറിച്ചുള്ള പ്രചരണങ്ങളെല്ലാം കള്ളമാണെന്ന് കണക്കുകളുടേ വ്യക്തമാക്കുന്നു. 1500 കോടി ഡോളർ നൽകിയാണ് ഇത്തരം നൂണപ്രചരണങ്ങളുടേ നടത്തി സ്വന്തം ഇമേജ് മോടി സൃഷ്ടിച്ചത്. ഇപ്പോളുടേ പറയുന്നത് ചിന്തിക്കുന്ന എല്ലാവരും പാക്കിസ്ഥാനിലെ പോകണമെന്നാണ്. എങ്കിലെ പാക്കിസ്ഥാന് ഏഷ്യയുടെ തലസ്ഥാനനഗരമാകുന്ന കാലം വിദൂരമാകില്ല.



ഫാസിസത്തിന്റെ ആദ്യഊര മുസ്ലിമുകളും മറ്റ് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുമാണ്. പിന്നെ കലാകാരന്മാരും എഴുത്തുകാരും. കഴിഞ്ഞില്ല, മേയ, ടീസ്റ്റ, ആനന്ദ് പടർലാൻ തുടങ്ങിയ സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകർ, എൻ ജി ഒകളുടേ, ചരിത്രകാരന്മാർ, ശാസ്ത്രീയ ചിന്താഗതിക്കാർ എന്നിങ്ങനെ പട്ടിക നീളുന്നു. അന്ധവിശ്വാസങ്ങളും ഐതിഹ്യങ്ങളും ശാസ്ത്രമെന്ന പേരിൽ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ - ചരിത്ര - സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം പിടിച്ചടക്കപ്പെടുന്നു. അതിനിടയിൽ നടന്ന എഫ് ടി ടി ഐ, പെരുമാളുടേ മുരുകൻ, കൽബുർഗ്ഗി സംഭവങ്ങളാണ് സാംസ്കാരിക രംഗത്തുനിന്ന് പ്രതിഷേധങ്ങളുയരാൻ കാരണമായത്.



ആരും എപ്പോള് വേണമെങ്കിലും രാജ്യദ്രോഹികളെന്നു മുദ്ര കുത്തപ്പെടാവുന്ന കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് രാജ്യം കടന്നുപോകുന്നത്. അരുന്ധതി റോയ്, ബിനായക് സെന്, കോവന് തുടങ്ങിയവർ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ഇത്തരമൊരു കാലത്ത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പുനർനിർവചനം പ്രസക്തമാവുകയും ജനാധികാരത്തെ സംബന്ധിച്ച ധാരണകളുടേ വിപുലമാവുകയും വേണം. ജനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനാണ് ഭരണകൂടം ഉത്ഭവിച്ചതുതന്നെ. ജനാധിപത്യം എന്നത് കേവലഭൂരിപക്ഷത്തിന്റെ ന്യൂനപക്ഷത്തെ അടക്കി ഭരിക്കുന്നതല്ല. സാമൂഹികസമത്വം ഇല്ലാത്തതിനേക്കാൾ ജനാധിപത്യം അർത്ഥശൂന്യമാണ്. ഭരണഘടനയിലെ പരമാധികാരം, സെക്കുലർ, സോഷ്യലിസ്റ്റ്, ജനാധിപത്യം എന്നതിനു പകരം പരതന്ത്ര, മതാധിപത്യ, മുതലാളിത്താനുകൂല്യ, ഫാസിസ്റ്റനുകൂല്യ രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റാനാണ് ശ്രമം നടക്കുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ മഹത്വത്തിൽ പ്രധാനം മതത്തെ നോക്കാതെയുള്ള അതിന്റെ ധർമ്മികതയാണ്. അത് മതഗ്രന്ഥങ്ങളെയല്ല അടിസ്ഥാനമാക്കുന്നത്. മറ്റു മതങ്ങളെയും വിശ്വാസങ്ങളെയും ബഹുമാനിക്കുന്നു. ദൈവവിശ്വാസമില്ലാത്തവരെയും വിശ്വാസബഹുലകളെയും അത് മാനിക്കുന്നു. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ മൗലികതയാണ് മതേതരത്വം. ഒരു പൊതു നിയമമാണ് അവിടെ ജനതയെ നയിക്കുക. അവിടെ മതങ്ങൾക്ക് തുല്യതയുണ്ട്. വിവിധ ജീവിതങ്ങളുടെ തുല്യത അംഗീകരിക്കപ്പെടുമ്പോള് രാഷ്ട്രം മതേതരമാകും. എന്നാലിന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഹിന്ദുത്വത്തിലൂന്നുന്ന ദേശീയത ഇതെല്ലാം തകർക്കുന്നു. അതാകട്ടെ കോർപ്പറേറ്റുകളുമായി കൈകോർത്ത്, കൃത്യമായ സാമ്പത്തിക ലക്ഷ്യങ്ങളോടു കൂടിയതാണുതാനും. മോദി - അദാനി ബന്ധം മുതൽ ക്ഷേത്രപരിസരത്ത്

അന്യമതസ്ഥരുടെ ക്ഷമയും പാടില്ല എന്ന നിലപാടുവരെ പരിശോധിച്ചാൽ ഇതു വ്യക്തമാണ്.

അതിനിടയിൽ ഇവിടെ ഫാസിസമാണോ അല്ലയോ എന്ന വിഷയത്തെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ചർച്ചകളിൽ സജീവമാകുകയാണല്ലോ. അതേ കുറിച്ച് ഒന്നും പറയുന്നില്ലെങ്കിലും ഫാസിസത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങളെ കുറിച്ച് ഉംബർട്ടോ എക്കോ പറയുന്ന ചില ലക്ഷണങ്ങളിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടാം. പാരമ്പര്യത്തെ കുറിച്ച് അന്ധമായ ആരാധന, ഇനിയൊന്നും കണ്ടെത്താനില്ല എന്ന പ്രചരണം, ആധുനികതയോടു് ശാസ്ത്രത്തോടുമെല്ലാം തിരസ്കാരം, എഴുത്തുകാരെയും ബുദ്ധിജീവികളേയും സംശയം, മധ്യവർഗ്ഗങ്ങളെ പ്രലോഭിപ്പിക്കൽ, വൈവിധ്യങ്ങളോടുള്ള ഭയം, ശത്രുവിന്റെ ശക്തിയെ പെരുപ്പിച്ചുകാണൽ, ദേശത്തെ പുനർനിർവ്വചിച്ച് അപരരെ സൃഷ്ടിക്കൽ, പ്രതിഷേധങ്ങളെ ഗൂഢാലോചനയായി കാണൽ, സമാധാനത്തോട് വിദ്വേഷം, പൗരുഷത്തിലുള്ള വിശ്വാസം, ദുർബ്ബലരെ പുച്ഛം, മരണാരാധന, തങ്ങളുടേതാണ് പൊതു ഇച്ഛ എന്ന പ്രചരണം, എല്ലാറ്റിനേയും കറുപ്പോ വെളുപ്പോ ആയി ചിത്രീകരിക്കുക എന്നിങ്ങനെ പോകുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിരീക്ഷണങ്ങളിൽ. ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയതക്ക് ഏറിവന്നാൽ രാഷ്ട്രത്തെ വിഭജിക്കാൻ കഴിയും. എന്നാൽ ഭൂരിപക്ഷവർഗ്ഗീയതയാണ് ഫാസിസത്തിന്റെ അടിത്തറ. അതു തിരിച്ചറിയുന്നതും പ്രധാനമാണ്.